



# 拾金不昧“环卫橙” 善行善举暖人心

星报讯(方巧霞 记者 马冰璐) 清扫马路、帮忙灭火、拾物归还……从清晨到日落,城市的大街小巷随处可见环卫工人忙碌的身影,他们在平凡的岗位上,用自己的方式努力守护着这座城市的文明。

2月19日,合肥高新区环卫工人李长玉下班途中,在蜀南庭苑小区街边捡到一个背包,背包里有车钥匙、照片及百元现金等贵重物品,这可愁坏了李师傅,心想:“谁丢了这么多东西,肯定非常着急。”于是他就在原地等了半个多小时,并将此事告知了保洁队的洪队长,随后,两人继续在原地等待多时,直到

晚上8点半左右,失主这才到小区街边寻找丢失的背包。经过确认是失主本人后,李师傅当面把物品交还失主手中,找到丢失的物品,失主很是激动,连连道谢,李师傅笑着说:“这是应该的,捡到的物品肯定是要物归原主,我想换成我们任何一位环卫工人,都会这么做!”周边群众都纷纷为李师傅拾金不昧的行为点赞。

小事件彰显大品格,像李师傅这样拾金不昧的事迹在环卫工人中比比皆是,他们穿梭在城区的每一个角落,用实际行动扮“靓”城市,用平凡善举点“亮”人心,诠释了品德之美。

## 一句话新闻

近期,合肥经开区新港工业园开展城乡居民基本养老保险政策宣传活动。活动通过发放宣传单页、现场答疑解惑、微信工作群转发等形式,向居民宣传了城乡居民基本养老保险参保范围、缴费标准、政府补贴及待遇领取等内容。  
王颖 记者 沈娟娟

## 我为家乡献一策

星报讯(王强 记者 马冰璐) 为充分发挥辖区人大代表及优秀人才作用,调动其参与社区建设发展的主动性和积极性,2月18日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村人大代表工作站召开“我为家乡献一策”交流座谈会,各级人大代表及来自各个领域的优秀人才共20余人参加。

会议首先由南岗镇双塘村负责人汇报了2022年村级工作情况及2023年的重点发展思路。其次,与会人员结合各自工作实际,围绕如何壮大村集体产业、发展村级特色文化、社区治理、关注民生福利等方面,纷纷提出了很好的意见和建议。本次会议共持续了4个多小时,共收集到建议16条。双塘村负责人对于各位代表和优秀人才能积极发挥自身优势,愿意为家乡振兴建言献策表示感谢,并表示,双塘村将继续整合辖区人力资源与自然资源,为村级发展添砖加瓦。

通过开展此次活动,多方面、全方位地听取了人大代表及群众代表的意见和建议,形成了群策群力谋发展的浓厚氛围。下一步,双塘村将以乡村振兴为导向,从细处入手,向实处着力,努力筑起新时代乡村振兴的大厦,打开乡村振兴新局面!

## 爱国主义教育主题宣讲

星报讯(张丹丹 周艳梅 记者 赵汗青) 近日,肥东县杨店乡大李社区新时代文明实践站开展了爱国主义教育主题宣讲会。

志愿者们通过浅显易懂的语言将抗日战争的历史背景、重大战役、统一战线、战争的胜利及历史意义等娓娓道来。同时,以七七事变为切入点,为大家讲述了抗日战争中的历史故事,让大家从故事中了解当时革命的处境,更清晰地感受革命先烈们面对敌人时的从容淡定,面对危险时的勇往直前。不仅让参加活动的群众心灵得到了洗礼,也让大家明白了新中国的来之不易,要珍惜今天的幸福生活,继承和发扬先辈的优良传统。

“这次活动大家听的是故事,但学习的是历史,吸收的是文化,传承的是精神。”社区老党员张爷爷说。下一步,大李社区新时代文明实践站将结合重大节日、征兵宣传、全民国防教育日等重要时间节点,开展此类爱国主义宣讲,让全社区上下形成爱国爱党的浓厚氛围。

## 党建引领 共筑红色同心圆

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为提高辖区居民自我保护能力,切实维护居民消费权益,增强居民的消费维权意识,在欣然居小区,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支联合省市场监管局12315指挥中心党支部、执法稽查处党支部、知识产权服务处党支部等共建单位,开展党建共建暨“消费宣传进社区,普法维权入人心”宣传活动。

在活动现场,党员、团员、妇联、综治、计生协、民政、关工委、老年委、工会志愿者们积极向老年人派发“消费者权益保护法手册”“电信诈骗”等宣传折页,通过现场讲解等方式向老年人提示轻信“高收益”“无损失”等说辞的危害性,向社区居民普及网购商品七天无理由退换、消费欺诈惩罚性赔偿、食品安全中的“假一赔十”规定等,并用通俗易懂的语言为社区居民进行了普法宣传,引导其在日常生活中学会维护自己的合法权益。

此外,普法志愿者们为有消费维权需要的居民解疑答惑,倡导合法维权、合理维权、理性消费的生活方式。

陆集社区相关负责人介绍,将持续发挥党建引领作用,以党建共建为工作抓手,不断探索党建工作新思路,通过组织共建、党员共育、活动共办、资源共享等举措,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推深做实党建引领社区治理工作,积极为社区群众服务,共筑红色同心圆。

## “三管齐下”聚合力 乡村振兴惠民生



星报讯(刁希文 记者 赵汗青) 长丰县吴山镇胜岗村将党建引领作为乡村振兴工作的引擎,把百姓满意作为检验工作成果的标杆,发展集体经济、整治人居环境、推进暖民心行动三管齐下,乡村振兴工作效果显著。胜岗村将发展集体经济作为巩固脱贫攻坚成果,由村党支部书记担任集体经济负责人,通过租赁水库水面,出租空闲集体资产等方式增加集体经济韧性。2022年胜岗村集体农田收成好,集体经济收入达到50万元,部分集体分红用于慰问贫困户和基础设施建设。

胜岗村加强对人居环境整治工作的投入,2022年完成杜岗、鲁岗两个村民组的自

然村庄改造,党支部在自然村改造工程中坚持发挥党员先锋模范作用,号召群众共治共理。推进厕所革命,组织保洁人员清理垃圾堆和臭水沟,增添了新的垃圾桶,在路边整齐划一地种植行道树,村容村貌得到极大改善。服务和改善民生没有终点,只有长久不断的努力。胜岗村在暖民心行动上投入约53万元,完成磨盘郢机耕桥修缮,村道路灯安装等工程。胜岗村便民服务大厅落实长丰县村民办事全程代办、小微权力监督、周末节假日在岗等政策,缴纳保险费等业务,帮助村里的孩子打印学习资料。春节假期,胜岗村安排工作人员在服务大厅值班,坚守基层工作岗位,守护村民的阖家团圆。

## 出实招尽全力 整改土地违法

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 为坚决落实耕地保护责任,有效遏制违法用地现象发生,肥东县包公镇严格贯彻落实上级部署要求,紧盯整改目标不动摇,抓落实,严整改,持续发力确保整改工作安全、有序、平稳、高效推进。

该镇对上级反馈的违法图斑实行“一斑一策”,召开专题会议抓好落实推进,有针对性地出台整治、拆除方案;对不符合规划、占用耕地的违法图斑,坚决予以拆除,并达到复种

标准。对缺少合法手续的违法图斑分类划分,集中推进相关手续办理,力求最快速度完善相关手续。

辖区社区倒排工期,推进拆违复耕工作。截至目前,该镇按照上级部署要求有条不紊抓好违法卫片图斑整改工作。下一步,该镇将加大动态巡查力度,对辖区违法占地行为早发现、早制止,切实将土地卫片图斑消除在萌芽状态。

## 体检服务进社区 守护老年人健康

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为落实国家基本公共卫生服务项目,进一步掌握辖区老年人健康状况,提前预防疾病发生,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、卫计、老龄委、妇联、残联组织辖区内60岁以上老年人、残疾人、企退人员开展免费体检活动。

此次义诊活动提供血常规、肝功能、肾功能、血压、心电图、腹部B超,尿常规、中医体质辨识等

多种检查项目,基本满足老年人的健康需求。体检现场,参检人员根据体检项目,依次进行体检。

医护人员认真检查老年人的身体状况,耐心解答他们在健康方面的困惑及注意事项、日常保健常识,并根据老年人常见的饮食规律、慢性疾病和部分老年人以往所患疾病、治疗、用药情况,为老年人建立健康档案,方便后续跟踪诊疗服务。